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Vítáme všechny naše čtenáře u vánočního čísla Ležákovin. 

V tomto čísle se dozvíte zajímavosti o Vánocích, např. co to 

Vánoce jsou, jaké se dodržují vánoční tradice, jaké se peče 

cukroví, jak se Vánoce slaví u nás na Ležákovce a 

samozřejmě i další zajímavé rubriky. Doufáme, že se Vám 

rubriky budou líbit a třeba se dozvíte i něco nového. 

Přejeme vám šťastné a veselé Vánoce, hodně dárků pod 

stromečkem. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

http://www.obrazkyanimace.cz/img-668.html


NOVINKY NA LEŽÁKOVCE 

Burza středních škol 

V úterý 8. 11. se u nás na škole uskutečnila Burza středních škol. Žáci 8. a 9. ročníků nejen 

z naší, ale i z okolních škol měli možnost se seznámit s nabízenými obory středních škol 

a třeba si mezi nimi vybrat tu, na níž by chtěli pokračovat ve svém studiu. 

 

Zlatý hlásek 

V pondělí 21. 11. proběhlo školní kolo pěvecké soutěže Zlatý hlásek. Do soutěže se přihlásilo 

14 žáků. V 2. kategorii zvítězila Elen Vařejčková, ve 3. kategorii zvítězila Kateřina Cupalová 

a ve 4. kategorii získali 1. místo Nikola Vavřičková a Aleš Batelka. Gratulujeme. 

 

Slavnostní předávání Slabikářů 

Na konci listopadu proběhlo slavnostní předávání „Slabikářů“ prvňáčkům paní učitelky 

Plíškové v Městské knihovně v Hlinsku. 

 

Vánoční těšení na Ležákovce 

V úterý 29. 11. proběhlo Vánoční těšení na Ležákovce. Rodiče a děti si zde mohli 

prohlédnout betlém, poslechnout si koledy, ochutnat cukroví, vyrobit si svíčky, ozdobit si 

perníčky a nakonec zhlédnout rozsvícení vánočního stromku Ležákovky. 

 

Mikuláš, čerti a andělé 

V pondělí 5. 12. naši školu navštívili Mikuláš, čerti a andělé. Děti slíbily, že budou hodné, a 

proto za odměnu dostaly drobnou sladkost.  

 

 

 

 



Vánoční těšení na Ležákovce 

 

Jako minulý rok, tak i letos se na škole ZŠ Ležáků pořádalo "Vánoční těšení". Do školy přišli 

rodiče žáků s jejich sourozenci, ale i jiní lidé. Pro děti si učitelé se svými žáky připravili 

výtvarné dílničky a děti si mohly vyrobit různé vánoční dekorace. Ale to nebylo vše, co si 

kantoři připravili, všichni si mohli zakoupit i cukroví napečené žáky a učiteli. Jídlo a pití 

nebylo to jediné, co si mohli návštěvníci zakoupit. Nechyběly ani stánky s výrobky z družiny, 

speciální školy a neziskové společnosti Fokus. V prostoru školy měl stánek i pan Řezníček, 

který zde prodával medovinu a výrobky z medu. Na této akci samozřejmě nemohl chybět ani 

Mikuláš, čert a anděl. Když si hosté vše prošli, čekalo na ně vystoupení školního sboru a 

slavnostní rozsvícení stromečku. Celou akci doprovázely koledy a vánoční atmosféra. 

Návštěvníci se bavili a to byl také účel této akce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ahoj… Moji zlatí z Ležákovky  Zase po roce vás zdravím z hlineckého 

gymnázia. A mám opravdu o čem vyprávět…  

 Nejprve, abych nemluvila jen o svých radostech a starostech, bych se s vámi 

chtěla podělit o moje „kontakty“ s Ležákovkou, které jsem navázala během toho 

roku, co jsem pryč. Žádnou oficiální návštěvu k vám jsme jako spolužáci a 

absolventi společné ZŠ bohužel nepodnikli (ačkoli byla někdy v únoru debata, že 

dorazí delegace ve složení Zdeni, Pepa a Dan), ale několikrát se u vás nachomýtli. 

S Danem jsme se „vyblbli“ první školní den letošního roku, kdy jsme na 

Ležákovce čekali, než skončí vyučování. Celou školu jsme vám prolezli  A 

dokonce jsme se neztratili   

 

…A teď trochu o mně 

 

 Popravdě… Za ten rok na gymplu jsem přišla na to, že se mám líp než na ZŠ. 

Získala jsem báječnou třídu, ještě lepšího třídního a zážitky na celý život s partou 

těch nejlepších lidí, co se kdy mohli dát dohromady. Říkají mi MAMI, takže mám 

svých dvacet čtyři dětiček, na které se každý den moc těším . Společně 

bojujeme, a proto z písemek a zkoušení se pak tedy někdy stávají týmové práce, 

ale PSSS!  

 

 Moc chci poděkovat paní učitelce Kočové, díky které píšu kroniku naší třídy, 

stejně tak jako na ZŠ. Nejenže budeme mít krásnou památku, ale už nyní to je 

dokument, který chce každý vidět   

 

 

 Po vzoru Ležákovky jsem naší třídě zařídila patrony, kteří na nás po celý „prvák“ 

dohlíželi. Dva super kluci, co nás v ničem nenechali, všude s námi jezdili a měli 

velmi rádi  Nyní už to nejsou gympláci jako my, ale budoucí zubař a učitel 

zeměpisu. Vysokoškoláci, co nám stále se všemi našimi problémy pomáhají. 

 

Řekněte sami, není to radost, chodit do školy?  

 

Přeju Vám spoustu radosti a krásných dnů prožitých na té vaší škole. Ačkoli já jsem 

spokojená tam, kde jsem a ani za nic bych neměnila, neznamená to, že bych se ráda nevrátila 

do významné etapy života prožité právě na Ležákovce. Bylo to moc fajn  Zážitky i 

vědomosti, mám parádní základ, který spoustě mých spolužáků chybí. 



 

 

Že nevěříte?  

Úplně nejlepší, za co děkuji panu učiteli Štěrbovi je v němčině MRM (3.pád) A NES 

(4.pád). Nikdo se to ještě nenaučil, já se nic učit nemusela   

V literatuře jsem se v „prváku“ naučila úplné minimum, téměř všechno bylo 

opakování. Díky! (paní učitelka Stachurová). 

A pak také velký dík paní učitelce Götzové za dějepis. Vy jste byla úplně nejlepší. Na 

vás s Radkem vzpomínáme i teď o hodinách, co bychom za vás dali, abyste nás dějepis učila 

právě vy!  

I pan učitel Rakouš mi velmi chybí. Zeměpis s vámi byl super, akorát že nyní máme 

také parádního zeměpisáře, takže tak moc nevzdycháme nad zlatými časy…  A o tělocviku, 

kdopak jiný může vyprávět o tom, jak jsme běhali na Čertovinu, že ta osmistovka vůbec nic 

není  Díky!  

Všem ostatním nejmenovaným samozřejmě také moc děkuji, bez vás bych nebyla tam, 

kde právě teď jsem. A třeba zase někdy příště  

Tak užívejte!!! Zdeňka Nováková, 2. C, Gymnázium K.V.Raise, Hlinsko 



Deváťáci cestují po školách 

 

Letošní rok vyučuje hodinu výběru povolání Mgr. Romana Pažitná. Kde se učí 

vyplňovat přihlášky a hledají informace o školách, které si vybrali. Žáci jezdí ve dnech 

otevřených dveří na zvolené školy jako např. zdravotnická, obchodní, pedagogická, grafická, 

stavební,… Budou i na internátě. To je náhradní bydliště pro žáky, kteří to mají velice daleko 

a nestíhali by to. Někdo ale zůstává v Hlinsku a vypracovává zkoušky na gymnázium K. V. 

Raise. Tak jim přejme štěstí a ať se jim to vydaří. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vánoční zvyky a tradice 
ROZKRAJOVÁNÍ JABLEK 

U štědrovečerní večeře se při této věštbě určovalo, jak to 

bude se zdravím jednotlivých členů rodiny 

v nadcházejícím roce. Každý si rozkrojil svoje jablko. 

Pokud se po rozkrojení objevila hvězdička, znamenalo to, 

že dotyčný bude celý příští rok zdravý. Objevil-li se 

křížek, nevěstilo to nic dobrého.  

 

LODIČKY 

Není mnoho lidí, kteří by alespoň jednou v životě  o Vánocích nezkoušeli pouštět 

lodičky ze skořápek ořechů. Ale i tak si 

připomeňme, jak se to dělá: 

Je velmi důležité, aby si svou lodičku každý 

zhotovil sám. Při věštbě můžeme položit 

jakoukoliv otázku týkající se lásky, rodiny, 

práce, úspěchů, majetku, …  

Smí se položit jen jedna jasně formulovaná 

otázka a to v okamžiku, kdy budete 

v lodičce zapalovat svíčku a spouštět ji na 

vodu. 

HÁZENÍ STŘEVÍCEM POSTUP 

Tato věštba měla odhalit mladým neprovdaným děvčatům, jestli se v příštím roce 

vdají. Ta, která to chtěla zjistit se na Štědrý den, se postavila zády ke dveřím a 

přes rameno hodila svůj střevíc . Pokud po dopadu špička střevíce ukazovala ven 

ze dveří, znamenalo to, že se dotyčná dívka do roka provdá. Pokud ne, zůstane v 

příštím roce svobodná. 
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LITÍ OLOVA 

Ještě na počátku 20. století se olovo lilo o Vánocích v každé rodině. Protože však za 

obou světových válek byl nedostatek tohoto materiálu, zvyk málem upadl v 

zapomnění. 

Ani dnes není tak jednoduché získat olovo . Nejsnadněji si je opatříme v prodejnách 

rybářských potřeb. Tam můžeme nakoupit olůvka, která se používají jako zátěž na 

vlasec. 

Olůvka roztavíme v kovové nádobce  

s dřevěnou rukojetí nad plamenem svíčky. 

Roztavený kov opatrně lijeme do nádoby 

se studenou vodou. Olovo ztuhne asi po 5 

minutách a teprve potom je můžeme 

vyjmout z vody a zkoumat, co nám věští. 

Stejně jako u lodiček je důležité položit 

jasně a srozumitelně formulovanou 

otázku. Výklady mohou být různé. 
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Tipy na vánoční cukroví 
 

Vanilkové rohlíčky: 
 Potřebujeme  

 300 g hladké mouky  

 180 g másla nebo rostlinného tuku  

 100 g nastrouhaných lískových nebo vlašských ořechů  

 60 g moučkového cukru  

 1 vejce  

 1 žloutek  

 mouka na vál  

 tuk na vymazání plechu 

na obalování:  

 100 g moučkového cukru  

 1 vanilkový cukr nebo kousek vanilkového lusku 

Jak na to  

Do proseté mouky přidáme tuk, nastrouhané ořechy, cukr, vejce, žloutek a vše zpracujeme na 

hladké těsto. Zabalíme je do mikrotenového sáčku a necháme asi hodinu odpočinout.  

Potom vyválíme váleček, krájíme z něj dílky a dlaní tvarujeme rohlíčky (můžeme je tvarovat 

také formičkami).  

Pečeme ve středně vyhřáté troubě (170 - 190 °C) na plechu vymazaném tukem.  

Hned po upečení rohlíčky obalujeme ve směsi moučkového a vanilkového cukru. Až zcela 

vychladlé rohlíčky ukládáme do krabic. 

 

 

Linecká kolečka: 
Potřebujeme 

 350 g hladké mouky,  

 250 g másla nebo rostlinného tuku  

 140 g moučkového cukru  

 2 žloutky  

 citronovou kůru 

Jak na to  

Do proseté mouky a cukru rozsekáme tuk, přidáme žloutky a citronovou kůru a rychle 

zpracujeme hladké těsto.  

Vyválíme z něj tenký plát a formičkami vykrájíme různé tvary.  

Upečeme, necháme zchladnout a kolečka spojujeme zavařeninou nebo máslovým krémem. 
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Vosí hnízda: 

Potřebujeme 

 200 g nastrouhaných ořechů  

 200 g moučkového cukru  

 citronovou kůru  

 vaječné bílky  

 piškoty  

na krém  

 200 g másla,  

 150 g moučkového cukru  

 1 plnou lžíci kakaa (nebo lžičku mleté kávy)  

 vaječný koňak 

Jak na to  

Ořechy a cukr zpracujeme s bílkem do tuhé hmoty.  

Formičku na hnízda vysypeme moučkovým cukrem, hmotu do ní vtlačíme a poté opatrně 

vyklopíme na pocukrovaný vál. Necháme zaschnout a pak plníme krémem.  

Krém připravíme takto: Máslo našleháme s cukrem a doplníme kakaem nebo kávou.  

Do otvoru můžeme vlít i trochu vaječného koňaku. Hotová kolečka postavíme na kulaté 

piškoty nebo na vyšší kolečka z lineckého těsta.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rozhovor s prvňáčky 

 

 

Ptaly jsme se prvňáčků, jak doma slaví Vánoce? 

 

Ilonka Severínavá nám řekla, že doma zdobí vánoční stromeček a pečou cukroví. Také 

nám řekla, že si už napsala Ježíškovi o panenku a vybavení pro panenky. Večeři mají tradiční 

jako většina rodin, obaleného kapra a bramborový salát. 

 

 

Verunka Bechyňová slaví Vánoce stejně jako Ilonka, taky zdobí vánoční stromeček a 

pečou cukroví a už si napsala Ježíškovi o figurku koně.  

K vánočnímu stromečku připravují s maminkou tác vánočního cukroví pro Ježíška. 

 

 

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

Hádanky: 

 

Proč nepošlou do vesmíru kočku? 

Protože by vypila Mléčnou dráhu. 

 

A proč tam nepošlou koně? 

Protože by odtáhl Velký vůz. 

 

Proč si Prima říká Prima televize? 

Má velké sebevědomí. 

 

Jaké povolání je nejbližší boxerovi? 

Zubař. 

 

 

 

 

 



Vtipy: 

 

Mami, můžu mít na Vánoce psa? 

Na to zapomeň! Budeš mít kapra jako ostatní. 

 

Ptá se máma Pepíčka, proč krmíš slepice čokoládou. 

Pepíček odpoví, aby mi snesly „Kindervejce“. 

 

Ptá se vězeň druhého vězně, za co sedíš? 

Ale nakupoval jsem dvacet minut před otevření. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


